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Aufgabe 13

Die Bewertung val von K sei nichttrivial und habe einen Schnitt. Sei b ∈ (k∗)n und
w ∈ Γn. Zeige: Die Menge

{ξ ∈ (K∗)n : val(ξ) = w, ρ(ξ) = b}
ist Zariski-dicht in Kn.

Aufgabe 14

Sei a = (a1, . . . , an) ∈ (K∗)n, sei I ⊆ K[x±] das maximale Ideal zum Punkt a. Gib
eine tropische Basis von I an.

Aufgabe 15

Sei I das von

G =
{
x+ y + z, xy(x+ y), xz(x+ z), yz(y + z)

}
erzeugte Ideal in K = C[x, y, z]. Zeige:

(a) G ist eine universelle Gröbnerbasis von I,
(b) G ist keine tropische Basis von I.

Hinweis zu (b): Das Ideal I enthält ein Monom (welches?).

Aufgabe 16

Seien f1, f2 ∈ K[x1, x2, x3, x4] zwei hinreichend allgemeine quadratische Formen,
sei I = 〈f1, f2〉. Welche Schranke D kann man für die Konstruktion des Polynoms
g = g1 · · · gD ∈ K[x] mit Σ(I) = Σ(trop g) nehmen (siehe Vorlesung II.2.10)?


